
 
 
 
 

 

1.   Given below are four sentences in jumbled order.  
Pick the option that gives their correct order. 
 A. “Well, then I know just the place for you,” he said.  
B. “Yes,” he replied. “Do you want one in the city?”  
C. “Can you suggest a good hotel?” I asked the taxi driver.  
D. “No, I would prefer a quiet place.”  
  
  (A)   ACBD  
  (B)   CBDA  
  (C)   CADB  
  (D)   BDAC  

 

  Answer: b   

 2.   Given below are four jumbled sentences. 

 Select the option that gives their correct order. 

A. There was the image of his wife when he parted from her to go to the fair.  

B. He saw her as if she were present; he heard her speak and laugh.  

C. He felt terribly unhappy, and all sort of images rose in his mind.  

D. All that night Aksenov lay awake.  

  (A)  DCAB  

  (B)  BACD  

  (C)  BDCA  

  (D)  CBDA  

 

  Answer: A   

 
 In the following passage, some words have been deleted. Road the passage carefully and select the most appropriate option to fill in 

each blank. 

Thousands of persons must (1)_____ the same thing to her since, but I happened to be the first in the line. Anyone likes to hear flattering 

sentiments, and more than others, I suppose, dancers. They like (2)______ every hour of the day how well they keep their steps. I praised 

her art whenever I could (3)____ alone with her and whisper in her ear, out of range of that husband of her and whisper in her ear, out of 

range of that husband of hers. Oh, What a man! I have not met a more grotesque creature in my life. Instead of calling herself Rosie, she 

could more logically (4)____ him Marco Polo. He dressed liked a man about to undertake  an expedition with his thick coloured  glasses, 

thick jacket and  a thick helmet over which was perpetually stretched a green, shiny waterproof cover, giving him the appearance of a 

space traveller. I have, of course, no idea of the original Marco Polo’s appearance, but I wanted to call this man Marco (5)________, and I 

have not bothered to associate him with any other name since. 
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3.   Select the most appropriate option to fill in blank number(1)   

   
  (A)  Says 
  (B)  Said 

  (C)  Have said 

  (D)  Saying 

 

  Answer: c   

 4.   Select the most appropriate option to fill in blank number(2) 

            (A)  Tell  

  (B)  Told 

  (C)  To be told 

  (D)  To have told 

 

  Answer: c   

 5.   Select the most appropriate option to fill in blank number.3 

  
  (A)  Snatches a moment 
  (B)  Snatched a moment 
  (C)  Have snatched a moment 
  (D)  Snatch a moment 

 

  Answer: d   

 6.   Select the most appropriate option to fill in blank number(4) 

  
  (A)  Been called 

  (B)  Had called 

  (C)  Have called 

  (D)  Called 

 

  Answer: c   

 7.   Select the most appropriate option to fill in blank number(5). 

  
  (A)  On first sight 
  (B)  In first sight 
  (C)  Over first sight 
  (D)  At first sight 

 

  Answer: d   

 8.   Identify the segment in the sentence which contains a grammatical error.  

According to current research by world health Organization, a 65- year -old person is then no longest categorized   as old. 

  (A)  a 65 year old person   

  (B)  is then no longest   

  (C)  According to current research by world health organization   

  (D)  categorized as old  

 



 
  Answer: A   

 9.   Select the most appropriate option to fill in the blank.                  Time perception raises a number of                puzzles, including 
what it means to say we perceive time.                                              

  (A)   discriminating  
  (B)   intriguing  
  (C)   boring  
  (D)   befooling                                                                                                                                   

 

  Answer: B   

 10.   Select the alternative which is the best substitute of the phrase.                                                                                                                                            
To renounce one’s faith or religion                                                                                                                                              
  (A)   Fantasy  
  (B)   Euphrasy  
  (C)   Apostasy  
  (D)   Epistasy                                                                                                                                           

 

  Answer: C   

 11.   Choose the most appropriate option to change the voice (active / passive) from of the given sentence.                                                                                                                                                                              
By how many people were you helped in your time of difficult?                                                                             
  (A)   How many people helped you in your time of difficulty?                                                                                                         
  (B)   How many people were you helping  in time of difficulty?                                                                                         
  (C)   How many people are you helped by in your time of difficulty?                                                                                                                         
  (D)   In your time of difficulty how many people were you helped by?                                                                                            

 

  Answer: A   

 12.   Select the one which best express the same sentence in Indirect/Direct speech.     

He said, “I started the job today.”                                                                                                                                     

  (A)   He said that he has started the job today.                                                                                                                      
  (B)   He said that he had started the job that day.                                                                                                                 
  (C)   He said that he had had started the job that day.                                                                                                              
  (D)   He said that he has had started the job that day.                                                                                                                                                                                     

 

  Answer: B   

 13.   Identify the segment in the sentence which contains the grammatical error from the given options.                                                                
My friend has started a restaurant in a wooden big building in Manali.                                                                                      

  (A)   in Manali                                                                                                                                                                                     
  (B)   in a wooden big building                                                                                                                                                             
  (C)   My friend has started                                                                                                                                                                             
  (D)   a restaurant                                                                                                                                                                        

 

  Answer: B   

 14.   Select the most appropriate idiom (in the context) to fill in the sentence.                                        

During the staff meeting there was a lot of ruckus since many didn’t 

                   with the authorities.                                               

  (A)   see eye to eye  
  (B)   put their best  
  (C)   put their foot down  
  (D)   move up in the world                                                                   

  

 



 
  Answer: A   

 15.   Select the most appropriate idiom (in the context) to fill in the sentence.                                                                                                                                
The government has decided to              GST on some items in order to help small traders.                                                                                                          

  

  (A)   steer clear of                                                                                                                                                                
  (B)   roll back                                                                                                                                                                                
  (C)   wash away                                                                                                                                                                               
  (D)   crack down on                                                                                                                                                                    

 

  Answer: B   

 16.   Find a word that is the synonym of -  diminutive                                                                                                                                                                                                    
  (A)   petite  
  (B)   expeditious  
  (C)   dangerous  
  (D)   fallacious                                                                                                                                                            

 

  Answer: A   

 17.   Pick a word opposite in meaning to  Scurrilous                                                                                                                                                                               
  (A)   Coarse  
  (B)   Sophisticated  
  (C)   Insolent  
  (D)   Complimentary                                                                                                            

 

  Answer: D   

 18.   Identify the word that is misspelt.                                                                                                                                                                         
  (A)   Immediate  
  (B)   iliterate  
  (C)   implement  
  (D)   illogical                                                                                                        

 

  Answer: B   

 19.   Select the incorrectly spelt word.                                                                                                                                                    
  (A)   Unmanagable                                                                                                                                                                                        
  (B)   Impenetrable                                                                                                                                                           
  (C)   Unassailable                                                                                                                                                                               
  (D)   Unfathomable                                                                                                                                                                     

 

  Answer: A   

 20.   Try to avail yourself…………….every opportunity that comes your way.  
  
  (A)   on   
  (B)   with   
  (C)   of   
  (D)   about 
  

 

  Answer: C   

 21.    Select the most appropriate ANTONYM of the given word.  

Desiderate  

  (A)   Mandate  
  (B)  Disregard   
  (C)  Acquire   
  (D)  Quarrel  

 



 
  Answer: B   

 22.   Select the most appropriate synonym of the given word. 
     PENSIVE 

  (A)   reflective 

  (B)   spontaneous 

  (C)   spiteful 
  (D)   tragic 

 

  Answer: A   

 23.   In the given sentence identify the segment which contains the grammatical error. 
The Commonwealth Games had a grand opening ceremony with spectacular cultural 
performings. 
  (A)  a grand opening   
  (B)  cultural performings. 
  (C)  with spectacular   
  (D)  The Commonwealth Games had 
 

  Answer: b   

 24.   Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given sentence. If no 
substitution is required, select No improvement. 
     Knowing the particular things that motivate each person help you add power to their motivation. 
  (A)   No improvement 
  (B)   helps you add power 
  (C)   help you to add power 
  (D)   help you adding power 
 

  Answer: B   

 25.   Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the given sentence.  
You can always dependent on me.  
  
  (A)   depend over me  
  (B)   depend at me  
  (C)   depend for me  
  (D)   depend on me  

 

  Answer: d   

 26.   10200 रुऩमे की एक याशि 12.5 प्रतििि प्रतिवर्ष की दय से ककिने सभम भें साधायण ब्माज ऩय 19125 रुऩमे हो जामेगी? 

  (A)   6 वर्ष 
  
  (B)  7 वर्ष 
  (C)  5 वर्ष 
  (D)   8 वर्ष 
  

 

  Answer: B   

 27.    मदद x + y + z = 4 िथा     +  +  = 12 है, िो xy + yz + xz का भान ऻाि कीजजए । 

   



 
  (A)  4 
  (B)  2 
  (C)  7 
  (D)  6 

 

  Answer: b   

 28.    तनम्न आकृति भें, P औय Q दो विृों के कें द्र हैं विृ बफ िंद ुA औय B ऩय प्रतिच्छेद कयि ेहैं। PA को दोनों ओय आगे फढाने ऩय मह विृों 

भें C औय D बफ िंदओुिं ऩय शभरिी है। मदद CPB= 100  है, िो x का भान जाि कीजजए। 

  
  (A)   120 
  (B)  100 
  (C)   110 
  (D)   115 
  

 

  Answer: b   

 29.    एक भिीन 240 औजायों को काटने भें 10 घिंटे का सभम रेिी है। 25 घिंटे भें मह ककिने औजायों को काटेगी? 

  (A)   480 
  (B)  550 
  (C)  600 
  (D)  360 

 

  Answer: C   

 30.    सोहभ का प्रायिंशबक व्मम औय फचि 5:3 के अनुऩाि भें था। उसकी आम भें 25% की वदृ्धध होिी हैं। मदद उसकी आयिंशबक फचि 
₹4,500 थी, िो वदृ्धध के फाद उसकी आम (₹ भे) ऻाि कीजजए। 

  (A)  15000 
  (B)  9375 
  (C)   16000 
  (D)  12000 

 

  Answer: a   

 31.   ककसी सभकोण बिबुज की दो रिंफवि बुजाओिं के फीच का अिंिय 17 है औय इसका ऺेिपर 84 है। बिबुज का ऩरयभाऩ ऻाि कयें।  

  (A)     56  
  (B)     49  
  (C)   36  
  (D)    40  
  

 

  Answer: a   
 32.   ;fn] fdlh o`Rr dh f=T;k esa 15% dh deh dh tkrh gS] rks blds {ks=Qy esa gksus okyh deh  Kkr dhft,A 

  (A)  12.75% 

  (B)  17.75% 

  (C)  17% 

  (D)  27.75% 

 



 
  Answer: D   
 33.   ;fn ,d O;fDr nkSM+dj 10 feuV esa 1000 m dh nwjh r; djrk gS] rks mldh pky km/h esa Kkr dhft,A 

  (A)  6 km/h 

  (B)  4 km/h 

  (C)  8 km/h 

  (D)  2 km/h 

 

  Answer: A   

 34.   v”kksdHkkbZ viuh ekfld vk; dk 10% O;; djrs gSa vkSj izfr ekg Rs.5,400 dh cpr djrs gSaA mudh ekfld vk; Kkr dhft,A 

  (A)  Rs.6,000 

  (B)  Rs.5,000 

  (C)  Rs.6,400 

  (D)  Rs.5,400 

 

  Answer: A   

 35.   dh Hkqtk BC dks D rd c<+k;k tkrk gSA vkSj ds len~foHkktd E ij 

     feyrs gSaA vxj AB = AC vkSj  gS] rks dk eku D;k gksxk? 

  (A)  72  

  (B)  48  

  (C)  60  

  (D)  66  

 

  Answer: D   

 36.   ,d okWf”kax e”khu dk vafdr ewY; Rs.18,725 gSA ,d O;kikjh vafdr ewY; ij 20% vkSj  

     dh nks dzfed NwV nsdj mls Rs.14,231 esa csp nsrk gSA  dk eku fdruk gS? 

  (A)  5 

  (B)  6 

  (C)  4 

  (D)  10 

 

  Answer: A   



 

 37.     dk eku fdruk gS? 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

  Answer: B   

 38.   lk/kkj.k C;kt ij fuos”k dh xbZ ,d fuf”pr /kujkf”k 15% okf’kZd nj ls  o’kZ esa  Rs.18,600  gks tkrh gSA ogh /kujkf”k c<+dj fdruh gks tk,xhA; fn 

mls mlh nj ij 2 o’kZ ds fy, pdzo`f) C;kt ij fuos”k fd;k tkrk gS] tgka C;kt 8-ekfld :i ls pdzo`f) gksrk gS? 

  (A)  Rs.15,972 

  (B)  Rs.15,982 

  (C)  Rs.15,992 

  (D)  Rs.15,792 

 

  Answer: A   
 39.   ,d fuf”pr dk;Z dks djus ds fy,]  A, B ls 60%  vf/kd dk;Zdq”ky gS] vkSj B, C ls 10%  de dk;Zdq”ky gSA C vdsys mlh dk;Z dks 36 ?kaVs esa iwjk dj 

ldrk gSA A vkSj B ,d lkFk feydj 5 ?kaVs dke djrs gSaA C dks vdsys “ks’k dk;Z dks iwjk djus esa fdruk le; ¼?kaVs esa½ yxsxk? 

  (A)  25.2 

  (B)  24.3 

  (C)  24.8 

  (D)  23.8 

 

  Answer: B   

 40.   ekuk  og cM+h ls cM+h la[;k gS] ftlls 448, 678  vkSj 908 dks foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa “ks’kQy 11 izkIr gksrk gSA tc 147 dks n~okjk 

foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izkIr “ks’kQy Kkr djsaA 

  (A)  4 

  (B)  9 



 
  (C)  5 

  (D)  3 

 

  Answer: B   

 41.   ABCD ,d ,slk pdzh; prqHkqZt gS] ftlds fod.kZ fcUnq P ij izfrPNsfnr djrs gSaA ;fn  vkSj  gS] rks 

dk eki ¼va”k esa½ Kkr djsaA 

  (A)  65 

  (B)  57 

  (C)  66 

  (D)  60 

 

  Answer: C   

 42.    

   
  (A)  
  (B)  
  (C)  
  (D)  
  

 

  Answer: A   

 43.   मदद a+b+c  = 7 औय ab+bc+ca = -6 है, िो a3 +b3 + c3 - 3abc का भान होगा  

  (A)   463    

  (B)  469    

  (C)  479    

  (D)  472    

 

  Answer: B   

 44.   ककसी अधोरम्फ स्ििंब की बूशभ ऩय ऩड़ने वारी ऩयछाई की रम्फाई 36 m है मदद उस सभम सूमष का उन्नमन कोण  इस प्रकाय 

है कक sec  =  है, िो स्ििंब की उचाई (cm भें) ऻाि कयें  

  (A)   12   

  (B)   15   

  (C)   9   

  (D)   18   

 

  Answer: b   

 45.    ददमा हुआ है कक दो रड़को द्वाया अरग-अरग गति से प्रऺेपऩि गेंद के भागों की रम्फाइमा सभान है| मदद वे उक्ि रिंफाई को िम 
कयने के शरए क्रभि: 0.6 sec औय 1 sec रेि ेहै, िो मदद दसूये प्रऺेऩ की औसि गति 96 km/h है, िो ऩहरे प्रऺेऩ की औसि गति 



 

क्मा होगी? 

  (A)  200 
  (B)  150  
  (C)  100  
  (D)  160 

 

  Answer: d   

 46.   टे्रन A की गति टे्रन B की गति से 25 km/h अधधक है| टे्रन B द्वाया 250 km की दयूी िम कयने भें जजिना सभम रगिा है, A 
को 300 km की दयूी िम कयने भें उससे 4 घिंटे कभ रगि ेहै, िो A की गति (km/h भें) क्मा है? 

  (A)  65   
  (B)  50   
  (C)  60   
  (D)  55 

 

  Answer: B   

 47.    एक दकुानदाय अऩने भार को रागि भूल्म से 25% ऊऩय अिंककि कयिा है| वह िीन-चौथाई भार अिंककि भूल्म ऩय फेचिा है औय 
िेर् भार, अिंककि भूल्म से 40% की छूट ऩय फेचिा है| दकुानदाय का राब/हातन प्रतििि है: 
  (A)  हातन, 8.75%  

  (B)  हातन, 12.5%  

  (C)  राब, 10.5%  

  (D)    राब, 12.5% 

 

  Answer: d   
 48.   J1, J2, J3, J4, J5, J6 J7 

J3,   J6   J7 ? 

  (A)  204     

  (B)  180     

  (C)  168      

  (D)  192        

            

 

  Answer: D   



 

 49.   मदद tan  + cot  = 12 है, िो tan
2

 + cot² का भान क्मा है? 

  (A)     66  
  (B)     132 
  (C)     142 
  (D)     128 

 

  Answer: C   

 50.   मदद cosec  + cot  = p, िो  का भान. है। 

  (A)    cosec     

  (B)     cos      

  (C)     cot    

  (D)     sin     

 

  Answer: b   

 51.   A-B का अथष है कक 'A, B की भािा है 

A* B का अथष है कक 'A, B की फहन 

 A % B का अथष है कक 'A, B का ऩति है' 

A$B का अथष है कक 'A,  B का ऩुि है 

 मदद Z*A $ B-C * D % E है, िो Z का E से क्मा सिंफिंध है? 

  (A)   सास  

  (B)   ननद 

  (C)   ऩत्नी 
  (D)   फहन 

 

  Answer: B   

 52.    उस पवकल्ऩ का चमन कीजजए जो ददए गए िब्दों के उस सही क्रभ को तनरूपऩि कयिा है जजस क्रभ भें वे अिंगे्रजी िब्दकोि भें 
आि ेहैं। 

1- Perpend  2- Perplex 3- Pernicious 4- Perpetrate  5- Perpetual 
  (A)   1, 3, 4, 5, 2 
  (B)   1, 3, 5, 4, 2 
  (C)   3, 1, 5, 4, 2 
  (D)  3, 1, 4, 5, 2 

 

  Answer: D   

 53.    ददए गए सभीकयण को सिंिुशरि कयने के शरए ककन दो सिंख्माओिं औय ककन दो धचह्नों को ऩयस्ऩय फदरना होगा? 

189÷2 × 30+ 18-5=159 
  

  (A)  30, 18 औय -, x 

  (B)  2, 30 औय ÷ ,  

  (C)   189, 30 औय +, ÷ 

  (D)  18, 30 औय ÷ , - 

 



 
  Answer: D   
 54.   fdlh fØdsV eSp esa lfpu us jkgqy ls T;knk ju cuk;s ij mlus T;knk ugha ftrus fdj.k us cuk;s FksA fouksn us jkgqy ls de ju cuk;sa ij xxu vkSj vkuan ls T;knk 

ju cuk;saA ml eSp esa fuEu esa ls fdldk Ldksj lcls de Fkk\ 

  (A)  dsoy vkuan   

  (B)  dsoy jkgqy 

  (C)  dsoy xxu   

  (D)  ;k rks xxu vFkok vkuan 

  (E)  buesa ls dksbZ ugha 

 

  Answer: d   

 55.    तनम्नशरखिि प्रश्न भें ददए गए पवकल्ऩों भें से अरग अऺय / अऺयों को चुतनए ।  

  (A)   GJNT 
  (B)   NQUZ 
  (C)   XAEJ 
  (D)   DGKP 

 

  Answer: A   

 56.    उस सभुच्चम का चमन कीजजए, जजसभें सॊख्माएॉ उसी तयह सॊफॊधधत हैं, जजस तयह ददए गए सभुच्चम की सॊख्माएॉ आऩस भें 
सॊफॊधधत हैं।  

(ध्मान दें: सॊख्मा को उसके घटक अॊकों भें तोड ेबफना, ऩूर्ण सॊख्माओॊ ऩय गणर्तीम सॊक्रिमाएॉ की जानी चादहए। उदाहयर् के लरए 13 - इस 13 
ऩय गणर्तीम सॊक्रिमाएॉ जैसे 13 को जोडना / घटाना / गुर्ा कयना आदद क्रकमा जा सकता है। 13 को 1 औय 3 भें तोडना औय क्रपय 1 औय 
3 ऩय गणर्तीम सॊक्रिमाएॉ कयने की अनुभतत नह ॊ है।)  

(312, 24, 13) 

(645, 43, 15) 

   
  (A)   (347,27,12) 
  (B)   (347,22,17) 
  (C)   (374,17,12) 
  (D)   (374,22,17) 
  

 

  Answer: D   

 57.    ददए गए सॊख्मा -मुग्भों भें दसूय  सॊख्मा ऩहर  सॊख्मा ऩय कुछ गणर्तीम सॊक्रिमा / सॊक्रकमाएॊ कयके प्राप्त की गई है। एक सॊख्मा-
मुग्भ को छोडकय सबी सॊख्मा-मुग्भों भें सभान सॊक्रिमा / सॊक्रकमाओॊ का अनुसयर् क्रकमा गमा है। वह असॊगत सॊख्मा-मुग्भ ज्ञात कीजजए। 

  (A)   (6, 1260) 
  (B)  (7, 2050) 
  (C)  (4, 240) 
  (D)  (5, 600) 

 

  Answer: b   

 58.    ददए गए ऩैटनण का ध्मानऩूवणक अध्ममन कीजजए औय उस सॊख्मा का चमन कीजजए जो उसभें प्र वाचक धचह्न (?) को प्रततस्थापऩत 
कय सकती है।  

(6, 1, 18) 

(5, 4,60) 

(6, 2, ?)  

(नोट: सॊख्माओॊ को उसके घटक अॊकों भें पवबाजजत क्रकए बफना, ऩूर्ण सॊख्माओॊ ऩय ह  गणर्तीम सॊक्रिमाएॉ की जानी चादहए। जैसे 13 भान 
र जजए 13 ऩय गणर्तीम सॊक्रिमाएॉ जैसे क्रक 13 भें जोडना / घटाना/ गुर्ा कयना आदद क्रकमा जा सकता है 13 को 1 औय 3 भें तोडकय 
औय क्रपय 1 औय 3 ऩय गणर्तीम सॊक्रिमाएॉ कयन ेकी अनुभतत नह ॊ है।)   
 

  (A)  32 

  (B)  40 

  (C)  24 

  (D)  36 



 
  

 

  Answer: d   

 59.    तनम्नशरखिि प्रश्न भें ददए गए पवकल्ऩों भें से अरग िब्द मुग्भ को चुतनए । 

  (A)   भूतिषकाय छेनी 
  (B)   कुल्हाड़ी - रकड़हाया 
  (C)   स्कारऩर - िल्म धचककत्सक 

  (D)   िरवाय - मोद्धा 
  

 

  Answer: A   

 60.    एक तनजश्चि कूट बार्ा भें, 'CROW' को '6970' औय 'ORCA' को '7569' के रूऩ भें कूटफद्ध ककमा जािा   

है। दी गई कूट बार्ा भें 'W' का कूट क्मा है?  

  
  (A)  7 
  
  (B)  6 
  (C)  0 
  (D)   9 

 

  Answer: C   

 61.    एक तनजश्चि कूट बार्ा भें, मदद 'CBVQ' को '652520' के रूऩ भें शरिा जािा है औय 'FRJT' को '9211323' के रूऩ भें शरिा जािा है, 

िो उसी कूट बार्ा भें 'EHLP' को ककस प्रकाय शरिा जाएगा? 

   
  (A)  80121421  
  (B)  8012514 
  (C)  8111519 
  (D)  7910520 
  

 

  Answer: c   

 62.   fuEukafdr iSVuZ dk /;kuiwoZd v/;;u djsa] vkSj fn, x, fodYiksa es ls ml la[;k dk p;u djsa] tks blesa iz”u fpgu (?) ds LFkku ij vk ldrh gSA 

        

  (A)  145 

  (B)  150 

  (C)  154 

  (D)  148 

 

  Answer: a   

 63.   

  (A)     
  (B)     
  (C)     



 
  (D)    

  

 

  Answer: C   
 64.    ,d twl dkWuZj ls fudydj] vkfnR;] ,Vh,e dh ryk”k esa] mRrj fn”kk dh vksj 20 m pykA og 

    nk,a eqM+k vkSj 18 m pykA og iqu% nk,a eqM+k] vkSj 20 m pykA fQj var esa og ck,a eqM+k vkSj  

    12 m pydj ,Vh,e ij igqap x;kA mlds vkjaHk fcanq ls ,Vh,e e”khu U;wure fdruh nwjh ij vkSj 

    fdl fn”kk esa gS? ¼lHkh eksM+ dsoy  okys eksM+ gSa½ 

  (A)  40 m  nf{k.k dh vksj 
  (B)  30 m  iwoZ dh vksj 
  (C)  52 m  if”pe dh vksj 
  (D)  30 m if”pe dh vksj 

 

  Answer: B   
 65.   eku yhft, fd 5 vxLr 1994 dks cq/kokj gS] rks 2 flracj 1995 dks lIrkg dk dkSu lk fnu gksxk? 

  (A)  lkseokj 

  (B)  xq#okj 
  (C)  cq/kokj 
  (D)  eaxyokj 

 

  Answer: B   
 66.   ml v{kj la;kstu dk p;u djsa] ftls nh xbZ v{kj Js.kh ds fjDr LFkku esa dzfed :Ik ls j[kus ij Js.kh iw.kZ gks 

     tk,xhA 

     a__gb__acegb_ _ aceg _ _ _ 

  (A)  dfdfbcedf 

  (B)  fdfbdfced 

  (C)  cedfdfbdf 

  (D)  cefbdfdfd 

 

  Answer: C   
 67.     fn, x, fodYiksa esa ls og o.kZ&lewg pqusa tks fuEufyf[kr J`a[kyk esa iz”ufpgu (?) ds LFkku ij vk,xk? 

        MCN, NCO, OCP, PCQ, ? 

  (A)     PQR                      

  (B)  OCQ                     

  (C)  PCS                            

  (D)  QCR 

 

  Answer: D   

 68.      I II 

 

  
  (A)     I 
  (B)     II  
  (C)     

  (D)      

 

 

  Answer: C   



 
 69.   

I.
II.
III.
IV.

  (A)     
  (B)   I, II III   
  (C)   II   
  (D)  I II
  (E)  None.

 

  Answer: A   
 70.   

  (A)    199   

  (B)   167    

  (C)   135     

  (D)   97 

 

  Answer: C   

 71.    दी गई आकृति भें वगों की कुर  la[;k Kkr dhft,A 

 
  (A)  6 
  (B)  12 
  (C)   8 
  (D)   10  

 

  Answer: D   

 72.    ददए गए आयेि भें, ककिने सयीसऩृ न िो स्िनऩामी हैं औय न ही उबमचय हैं? 

 
Reptiles- सयीसऩृ, Mammals- स्िनऩामी, Amphibians उबमचय 

  (A)   9 
  (B)    12 
  (C)   13 
  (D)   14 

 



 
  Answer: D   
 73.   ,d ikls dh rhu vyx&vyx fLFkfr;ka n”kkZbZ xbZ gSaA ml la[;k dk p;u dhft, tks 6 n”kkZus okys Qyd ds  

    foijhr Qyd ij gksxhA 

      

  (A)  3 

  (B)  4 

  (C)  2 

  (D)  1 

 

  Answer: C   

 74.    उस पवकल्ऩ आकृति को चुतनए जजसभें दी गई आकृति तनदहि है। (घूणषन की अनुभति नहीिं है ) 

 
  (A)     

 
  (B)     

 
  (C)     

 
  (D)       

 
 

  Answer: A   

 75.    मदद एक दऩषण को येिा AB ऩय यिा जाए, िो बफकल्ऩ आकृतिमों भें से कौन-सी आकृति प्रश्न आकृति का सही प्रतिबफिंफ होगी? 

 
  (A)      



 

 
  (B)      

 
  (C)      

 
  (D)      

 
 

  Answer: A   

 76.    49oha lekukUrj js[kk fdu nks ns’kksa ds  
   chp gS& 

   

  (A)    teZuh ,oa Ýkal   

     

  (B)    U.S.A ,oa dukMk     

     

  (C)    m0 dksfj;k ,oa n0 dksfj;k 
    

  (D)   teZuh ,oa iksyS.M 

 

  Answer: b   
 77.    fo’o miHkksDrk vf/kdkj fnol dc euk;k 
   tkrk gS& 

  

  (A)   5 twu    

  (B)   17 vizSy  

    

  (C)   11 tqykbZ   

  (D)   15 ekpZ 

 

  Answer: d   

 78.   याज्म के कुर बोगोशरक ऺेि के प्रतििि के रूऩ भें न्मूनिभ वन ऺेि है? 

      

  (A)  ऩिंजाफ    

  (B)  हरयमाणा  

      

  (C)  गुजयाि    



 

  (D)  याजस्थान 

 

  Answer: b   

 79.   बायि भें न्मूनिा आवश्मकिा िथा तनदेशिि गयीफी पवयोधी  

       कामषक्रभ की अवधायणाम ककस ऩिंचवर्ीम मोजना भें िाशभर      

       की गई? 

      

  (A)  चोथी  
  (B)  ऩािंचवी  

  (C)  छठी   

  (D)  सािवी 
 

  Answer: b   

 80.    nloha vuqlwph dk laca/k fdlls gS& 
      

  (A)   la?k’kkflr jkT;ksa ls    

  (B)   lafpr fuf/k ls       

      

  (C)   nycny vf/kfu;e   

  (D)   Hkkjrh; Hkk"kkvksa ls 

 

  Answer: c   
 81.    

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)       

  

 

  Answer: A   
 82.    vgeenkckn fdl unh ds fdukjs gS & 
   

  (A)   rkIrh unh    

  (B)   lkcjerh unh 
      

  (C)   ueZnk unh   

  (D)   >sye unh 

 

  Answer: B   
 83.    cqudjks dk ’kgj fdls dgrs gS &  
  

  (A)   nsgjknwu  

  (B)   ihFkeiqj   

  (C)   ikuhir     

  (D)   diwjFkyk 

 

  Answer: C   

 84.    Lora= Hkkjr ds izFke ,oa vafre Hkkjrh;   
  xoZuj tujy dkSu Fks&  

  

  (A)     ykMZ dSfuax   

  (B)   ykMZ fofy;e cSafVd 

    

  (C)     lh0jktxksikypkjh  

  (D)   ykMZ ekm.VcsVu 

 



 
  Answer: C   
 85.    tkfy;kWaokyk ckx gR;kdk.M fdlds ’kkludky  
   ds nkSjku gqvk & 

  

  (A)     ykMZ MygkSth   

  (B)   ykMZ psElQksMZ 
    

  (C)     ykMZ jhfMax   

  (D)   ykMZ bjfou 

 

  Answer: B   
 86.    Ýkal dh Økafr dc gqbZ  & 
  

  (A)     1789bZ0   

  (B)   1688bZ0 

    

  (C)     1776bZ0   

  (D)   1905bZ0 

 

  Answer: a   
 87.   ;q) esa /kq,¡ dk inkZ cukus ds fy, fuEufyf[kr esa ls fdldk iz;ksx fd;k tkrk gS\ 

  

             (A)   PH3   
  

  (B)   PH4 

  

  (C)   PCl3 

  

  (D)    PCl5 

 

  Answer: A   

 88.   17 अगस्त 2024 को ‘तीसरे वॉयस ऑफ ग्लोबल साउथ शिख सम्मेलन' की मजेबानी ककस दिे न ेकी? 

  (A)  थाईलैंड 
  (B)  भारत 
  

  (C)  मलशेिया 
  

  (D)  चीन 

 

  Answer: b   

 89.   यूरो कप 2024 का शखताब ककसन ेजीता? 

  (A)  स्पने 

  (B)  इंग्लैंड 

  (C)  फ्ासं 

  (D)  पतुतगाल 

 

  Answer: A   

 90.   मोबाइल ऐप 'सारथी 2.0' हाल ही में ककसके द्वारा लॉन्च ककया गया? 

  (A)  नीशत आयोग 
  

  (B)  गृह मतं्रालय 

  (C)  सबेी 

  (D)  एसबीआई 

 

  Answer: C   

 91.   भारत न ेपहली बार ककस दिे को ब्रह्मोस सपुरसोशनक कू्रज शमसाइल एक्सपोर्त की ह?ै 

  (A)  बांग्लादेि 



 
  

  (B)  नपेाल 

  (C)  कफशलपींस 

  (D)  ऑस्रेशलया 

 

  Answer: c   
 92.    

  (A)    

  (B)        

  (C)      

  (D)      

   

 

  Answer: D   

 93.   buesa ls fdl lfefr us Hkkjr esa fMftVy Hkqxrku dks izksRlkfgr djus ds mik;ksa ls lacaf/kr vius lq>ko RBI ds le> 

     izLrqr fd,? 

  

  (A)    uanu uhysd.kh lfefr 

  

  (B)    ,pvkj [kku lfefr 

  

  (C)    g’kZ o/kZu lfefr 

  

  (D)    lqjs”k ekFkqj lfefr 

 

  Answer: A   
 94.    buesa ls fdl leqnk; n~okjk ^eh&MSe&eh&Qh (Me-Dam-Me-Phi)’ uked mRlo euk;k tkrk gS? 

  (A)   fu”kh  (Nyishi)  

  (B)   dqdh  (Kuki)        

  (C)   vaxkeh  (Angami)            

  (D)   rkbZ&vgkse  (Tai-Ahom)       

 

  Answer: D   
 95.    ?kjksa ds ckgj Q”kZ dks ltkus ds fy, dyk dh fuEu esa ls fdl “kSyh dk mi;ksx fd;k tkrk gS? 

  (A)  e/kqcuh              
  (B)  dksye               

  (C)  okjyh                   

  (D)   esagnh 
  

 

  Answer: B   
 96.    Hkkjr dk dkSu lk “kgj MsVªkWbV vkWQ+ ,f”k;k (“Detroit of Asia”) vkSj vkWVkseksckby dSfiVy (“Automobile 

        Capital”) ds uke ls yksdfiz; gS? 

  (A)  psUubZ              
  (B)  gSnjkckn               
  (C)  dks;acVwj                    

  (D)  t;iqj  

  

 

  Answer: A   
 97.    jkT; ds uhfr funs”kd fl)karksa dk mYys[k Hkkjrh; lafo/kku ds fuEufyf[kr esa ls fdl Hkkx esa fd;k x;k gS? 

  (A)   Hkkx  4  

  (B)   Hkkx  6 
  (C)   Hkkx  3 
  (D)   Hkkx  5 

 

  Answer: A   
 98.   oSf”od [k+q”kgkyh fjiksVZ (World Happiness Report) igyh ckj fdl o’kZ izdkf”kr dh xbZ Fkh? 



 
 (A)  2015                      

 (B)  2012                       

 (C)  2010                        

 (D)  2017 

 

  Answer: B   
 99.    Hkkjr esa mnkjhdr̀ fofue; nj izca/ku iz.kkyh (LERMS) dh LFkkiuk fdl o’kZ esa dh xbZ Fkh? 

  (A)  1986                             

  (B)  2005                         

  (C)  2001                          

  (D)  1992 

 

  Answer: D   
 100.   ioZrh; {ks=ksa esa ty dk DoFkukad D;k gksxk& 

   

  (A)  ogh tks leqUnz ry ij gksrk gS 

    

  (B)  ftruk leqUnz ry ij gksrk gS] mlls de     

    

  (C)  ftruk leqUnz ry ij gksrk gS] mlls vf/kd  

  

  (D)  cQZ ds xyukad ds cjkcj 

 

  Answer: B   

 

 

 

 


